



## 户外美景中用餐 饱眼福和口福

在租车公司进行了简单的视频学习后,我们拿到了车钥匙。虽然做好了心理准备,但眼前这个长7米高3米的“庞然大物”依然让我们感到很忐忑,有一种赶鸭子上架的感觉。还好,实际驾驶起来并不难,车身高、视野开阔,是与小轿车不同的第一感受。

我们租的是含卫生间和厨房的双人房车,车上的生活设施齐全,可谓麻雀虽小,五脏俱全。淋浴间卫生间合二为一,煤气灶上带着抽油烟机,电器有微波炉、电冰箱、煮水壶、多士炉;餐具的分类也很细致,茶杯、咖啡杯、红酒杯,还有各种规格的盘子、碗、刀叉、勺子,砧板、菜篮这些厨房常用的炊具也都有。

车厢后部的U型沙发,把茶几的桌板抽下来填到中间,再铺上沙发靠垫,就成了一张双人床,车上还带着枕头、床单和被子等寝具。

随着驾驶天数的增加,我们还慢慢发现了房车许多暗藏的设计,比如车身外的BBQ架,车门上可伸拉的野餐桌等。这些齐全的设施最大的好处就是让我们一路都不再思考“吃什么”“去哪吃”这样的难题。更何况,哪怕是一餐再简单不过的煮面条,就着秀色可餐的户外景色,也顿时变得“高大上”了。

我们在被称为牛奶湖的普卡基湖边煮咖啡,远处的库克雪山延绵不绝,阳光明媚,普卡基湖泛着摄人心魄的奶蓝色,平静的湖面倒影着天上的白云,抿一口醇香的咖啡,那一刻,旅途的奔波劳顿、生活的各种苟且全都值得。

我们在皇后镇去格林奇诺的路上煎牛排,在瓦纳卡的湖边煮粥,在阿什伯顿的一个春意盎然开满鲜花的公园里吃自己做的饭菜,每个地方都有不一样的美丽心情。

如果在路上累了,找个停车场停好车,把窗帘一拉,即刻享受一场午睡。我还记得在盖耐特角,太平洋在深崖下奔腾,我在车上享受了一番同伴提供的按摩刮痧服务。

## 营地厨房 感受世界烹饪大集结

在没有了解房车前,想象的是随处都可安营扎寨,但其实出于安全和补给原因,房车晚上多数都要到营地停留。

新西兰有不同层次和需求的营地供选择,像皇后镇top10营地提供的服务就非常多样化,有房车区、露营区,还可租住带厨房或者不带厨房的小木屋。这些营地的公共厨房和卫生间规模较大,设施也很齐全,厨房里做西餐的电器很齐全,因为近些年游客的增多,这里大多还配备了电饭煲。营地还有公共娱乐区以及一些适合亲子游的儿童游乐设

# 新西兰房车之旅—— 带着房子 去旅行

文\图 海南日报记者 李丛娇

“车子外面是世界,车子里面是个家。”房车旅行就像带着一个可移动的家,旅游和生活结合,行在路上,乐在其中。

在欧美旅行,经常能看到成群结队的房车,不由对这种旅行方式产生好奇和向往。休假旅行目的地确定为新西兰后,我和小伙伴都动了心思。房车旅行在新西兰很流行,那里的房车营地特别多,但在新西兰是右舵驾驶,平时只在城市里开小轿车的我们能安全地驾驭房车这个“大家伙”吗?

在浏览了无数的房车自驾游记和详细地查阅了各种房车的相关资料后,想尝试的动力克服了所有的纠结,我们租了一辆房车开始了新西兰自驾之旅。



房车旅行就像带着一个可移动的家。

施等。

如果只是蒸煮,房车的厨房完全可以满足,但如果要煎炸,最好是到公共厨房,虽然房车有抽油烟机,但毕竟空间有限,煎炸造成的油烟清理起来比较费劲,也会留下些味道。

到公共厨房做饭很有趣,感觉就像是世界烹饪大集结。隔壁蓝眼睛金头发的型男有板有眼地切各种食材,认真做菜的样子让人忍不住要偷看几眼,也不由要觊觎一下他盘里的美食。你还可能遇见用各种海鲜煮冬阴功汤的泰国小伙;如果闻到浓浓的咖喱味,环顾四周,肯定能找到印度美女或者阿妈。但说到吃,不得不服我们的“老广”,即使出门在外,他们也不怕麻烦,不仅保持着煲汤的习惯,甚至还要有餐后甜品,有天我就看着隔壁炉灶的广东阿姨哼着小曲煮着一大锅冰糖雪梨,不由羡慕。

大营地的公共厨房是热闹的,小营地的厨房又是一番滋味。有一天我们在

南奥塔哥地区沿着克卢萨河开了很远,眼看夕阳西下,考虑再三,临时在路边找了一个小营地。厨房和浴室都较小,但因为人少,感觉像被我们承包了,在厨房里做饭吃饭闲聊居然感到一种家的温馨。

无论在什么营地,用完厨房用具清洗归位都是一种礼貌。营地公共厨房有一个柜子或角落是自由交换地,你的旅程结束,可以把没有用完的调料和食材等留在那里给大家分享,我们的最后一餐,把食用油、盐、酱油、面条、大米和洗洁精等都留下了,我们也分享了别人留下的白葡萄酒。至于到新西兰要买什么食材,牛排、羊排和三文鱼都是不能错过的。

## 在“麻烦”的旅途中 尝试新方式

房车把旅行中的吃住安在轮子上固

然是一种个性化的方式,但如果太着急赶路,这并不是最适合的方式,房车提供方便的同时也要耗费大量时间处理琐事。

每天停进营地要充电、加水,每两天要排一次生活污水和卫生间污物。每次离开营地要做各种开关检查,尤其是要保证煤气开关关上,所有零散的东西都要收好,橱柜要确保锁上。有次我们车子刚开出营地就听到后面“叮铃哐啷”,原来是放餐具的橱柜没锁好滑了出来。此外,房车就像一个临时的家,保持车内的整洁也是必须的。

如果你的自驾游是“速度派”,那么房车就比较难满足了,多数房车限速80至100公里/小时。在路上若是因为车速慢造成后车排队,需要找一个地方停下让车。在从瓦纳卡去奥马拉玛只有单行道的山路上,我们车后跟了一个大卡车,好不容易上坡把它甩远点,一下坡它又贴了上来,我们开了很久才遇见一个让车的地方,满头大汗地停下,大卡车呼啸而过打双闪致谢时才发现这是挂两个车厢的加长大卡,真不知道他怎么能在山里开这么快!

房车对路况也有一定要求,租车公司会明确标出一些沙土路或者弯道太大的路不能去,像皇后镇的皇冠山脉路就不能开房车去,所以要做好看不到一些风景的准备。因为车身大,房车在城市里一些小路开起来不是很顺畅,停车也不太方便。

房车还有个缺点就是空间紧凑会带来一定的局促感。旅途中小伙伴有几天有点感冒咳嗽,晚上睡觉我感觉她的咳嗽声简直震耳欲聋。不大的空间住两个人,还要塞进行李箱等东西,也难怪每隔几天我们租住一次小木屋时觉得大房子真是太好了。房车的淋浴间我们一次都没用,因为感觉人站进去就塞满了。

在奥马鲁和但尼丁,我们驻扎的营地在海边,碰上了刮风下雨,车子就像一叶飘浮的扁舟,摇啊晃啊,睡在车上都差点让我有晕船的感觉了。

虽然选择房车,让旅途多了不少“麻烦”,但我们还是认为值得做一次这样的选择,毕竟,生活需要不断地尝试,更何况是在放飞心灵的旅途中。



新西兰北岛牧羊人。